



### 中疾控发布猴痘健康提示

今年5月以来,一些非地方性流行地区的国家先后发现大量猴痘病例,且已出现人际间传播。为保护我国公民健康,中疾控提出相关健康提示,其中提到猴痘为自限性疾病,大部分预后良好。目前我国尚无猴痘病例报告,也未在野生动物或入境检疫中发现猴痘病毒,一般人群暂无感染风险。

### 全国已审批设置1700余家互联网医院

近年来,互联网诊疗、互联网医院、远程医疗等“互联网+医疗健康”服务模式得到快速发展。国家卫生健康委表示,截至目前,全国已审批设置1700余家互联网医院,初步形成线上线下一体化医疗服务。

### 云南全力推动打击整治养老诈骗专项行动

全国打击整治养老诈骗专项行动开展以来,我省认真落实全国专项办部署要求,坚持专群结合,加强宣传发动,加大打击攻势,强化规范整治,聚焦提供养老服务、投资养老项目、销售养老产品、宣称以房养老、代办养老保险、开展养老帮扶6类重点,加大打击锋芒,全面起底近5年来发生的涉养老诈骗案件并取得初步战果。

### 云南实现省内基本医保关系转移与个人账户余额划转“全网办”“随同办”“秒到账”

云南省医疗保障局聚焦医保参保群众急难愁盼,坚持“三个工作法”,即:“一线工作法”实现“全网办”,“项目工作法”实现“随同办”,“典型引路法”实现“秒到账”,助力实现省内基本医保关系转移与个人账户余额划转“全网办”“随同办”“秒到账”。自今年2月以来至5月,已实时办理基本医保关系转移接续11530人,同步划转个人账户余额2452.2万元。

### 预防野生菌中毒“妙招”

一场春雨过后,头茬野生菌已悄悄上市,一年一度的“吃菌季”即将到来。炒干巴菌、炖青头菌、烤松茸……让人想想都忍不住流口水,企盼味蕾跟随大自然的珍馐美味畅享野外。云南省疾控中心提醒:菌子虽美味,背科学食用要牢记。那么,如何愉快地吃菌呢?快快收下这些锦囊妙计吧!

**民间“经验”不可靠,切勿随意采摘**  
民间常有一些识别毒菌和食用菌的“经验”,比如颜色鲜艳者有毒,不生蛆、不生虫的有毒,煮时银器、大蒜、米饭变黑的有毒……这些方法只能区分部分毒菌,对其他一些毒菌没有区分作用。提醒广大市民在野外踏青游玩时,切勿随意采食野生菌。

**市场购买要谨慎,这些菌子易混淆**  
购买野生菌应当到正规市场,切不可购买个人采摘售卖的野生菌,同时注意识别避开以下菌子:



在菌子中毒死亡事件中,90%以上是由毒鹅膏菌引起的。因此,购买野生菌时,一定要避开“头上戴帽,腰间系裙,脚上穿鞋”的菌子。



火炭菌(亚稀褶红菇)

在云南,被称为“火炭菌”的菌子至少有5种,其中有的可以吃,有的是绝对不能吃的,外观不易区分,容易误食丧命。有毒的火炭菌切开后是暗红色,不会变成褐色或黑色;可食用的切开后会变成褐色或黑色。

**烹调食用四注意,切忌“杂、生及饮酒”**  
1.食用野生菌不要杂,最好每次食用一种野生菌。  
2.种类不同的野生菌不要放在一起烹调,混做容易发生化学反应,产生毒素。  
3.加工时一定要熟透。烹调时,最好先把菌子在沸水中煮3到5分钟,捞后用清水漂洗后再炒食,以减少中毒发生的可能性。需要注意的是,放凉的菌子再次食用时仍需煮熟,最好在锅中翻炒,不要使用微波炉,防止热不透。  
4.食用野生菌时最好不要饮酒。有的野生菌虽然无毒,但含有的某些成分会与酒中所含的乙醇发生化学反应,生成毒素引起中毒。  
**出现症状别迟疑,立即催吐并就医**  
不同种类的毒菌子所含毒素不同,引起的中毒症状也不同。野生菌中毒的表现有:胃肠中毒型、神经精神型、溶血型、肝脏损害型、肾衰竭型、呼吸与循环衰竭型、光过敏性皮炎型等。其中,胃肠中毒型最为普遍,肝脏损害型致死人数最多。一般误食毒菌子后,最短可以在10分钟、最长在6-12小时后发病。  
如果食用野生菌后出现头痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、烦躁不安、幻觉等中毒症状,应立即拨打120急救电话,并采取催吐措施:让中毒者大量饮用温开水或稀盐水,然后用汤勺等刺激其喉部,使其将胃里的东西吐出来,以减少毒素吸收。同时让患者饮用少量糖盐水,防止中毒者脱水导致休克,对已经昏迷的患者不要强行向其口中灌水,防止窒息。  
此外,注意保留野生菌样品,供专业人员救治参考。  
**生产经营牢记“三不”,远离风险不冒险**  
生产经营者在加工、售卖野生菌时,应做到不采集、不加工、不经营不认识的菌子,要确保在加工、经营的菌子中没有混入有毒菌子。否则,要承担相应的经济与法律责任。  
**有关单位要注意,主动宣传防未然**  
在野生菌采食期,监管部门和有关单位应通过各种形式宣传,广而告之公众,不要随意采摘、食用野生菌。同时,根据各地误食毒菌中毒特点,结合气温、湿度、降雨量等因素,在菌子成熟期前进行预警,及时发布风险警示、消费提示,并张贴毒菌照片。  
最后,还要再唠叨一句:“不识不吃”是预防野生菌中毒最有效的办法。

# 热烈庆祝大理市第十届人民代表大会第二次会议隆重召开



中共大理市委主办

主流思想 大众心声  
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅



2022年6月24日 星期五 农历壬寅年 五月二十六  
17℃ ~ 26℃ 多云  
第2110期 编辑/陈曙娟  
微信扫一扫 关注大理融媒

## 市第十届人民代表大会第二次会议开幕



6月23日下午,大理市第十届人民代表大会第二次会议在苍山会堂开幕。

下午3时,王梅芬宣布大会开幕。全体人员起立,奏唱中华人民共和国国歌。

本次会议应出席代表278名,实际出席代表266名,符合法定

人数。本次会议执行主席王梅芬主持会议。

担任本次会议执行主席的还有:王庚明、字德海、李欣、李金善、杨晓涛、赵永祥、陶云。

会议表决通过大理市第十届人民代表大会第二次会议补选本级国

家机关领导人员选举办法。会前,市委召开出席市十届人大二次会议中共党员会议。会议宣布了市十届人大二次会议临时党组织成员名单;市委领导到会讲话。

记者 郭鸣昌 徐建伟 马骅 罗晓川 摄影报道

## 王剑到名庄村开展“我为群众算笔账”专项活动

6月22日,市委副书记、代理市长王剑到海东镇名庄村开展“我为群众算笔账”专项活动。

在名庄村房上种植基地,王剑与市、镇、村干部和群众代表在一起拉家常、算账本、听想法。座谈中,海东镇相关领导汇报了惠民惠农财政补贴政策落实情况;名庄村相关负责人汇报了乡村振兴及脱贫攻坚后续巩固及产业发展工作情况。王剑对海东镇和名庄村汇报的工作进行详细询问,认真算了名庄村“投入的账”“收入的账”“未来的账”,对镇村提出的问题作解答,要求相关部门协调解决,共同把党中央和省州市党委、政府的部署要求贯彻好、落实好,接续推动乡村振兴。

王剑说,海东镇、名庄村的汇报有数据、有事例,谈工作开展、谈政

策推广、谈村里的发展,也提出了一些问题和希望。开展“我为群众算笔账”工作就是要切实把百姓冷暖、群众疾苦装在心里,让群众知道有什么、得到了什么,从而感恩党、感谢好政策;通过帮助大家算账,进一步查找工作差距、改进工作作风,帮助群众厘清发展思路,助推群众发展致富。

王剑要求,为确保“我为群众算笔账”工作取得成效,党政主要领导要站在抓好政治工程、民生工程、廉政工程的高度,亲自谋划、亲自统筹、亲自调度,要深入实地调研,零距离、面对面、常态化开好群众会议、做好群众工作,把“我为群众算笔账”当作全面宣传解读党的大政方针和惠民惠农政策的好机会和载体。要践行项目工作法、一线工作法、典

型引路法,加快工作节奏,提升工作质效,扛牢保障民生之责,兑现为民服务承诺,推动“我为群众算笔账”工作取得实效。

活动前,王剑分别到名庄村杨碧伟、李丽等村民家中走访,了解惠农政策以及脱贫攻坚后续帮扶巩固、产业发展情况、白族大曲海东腔产业发展情况。

市级相关部门领导,海东镇党政领导,名庄村“两委”成员、驻村工作队、部分村民代表参加活动。

记者 郭鸣昌 刘琨



## 大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不硬闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随意吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲脏话。

大理市第十届人民代表大会第二次会议议程  
(2022年6月23日大理市第十届人民代表大会第二次会议预备会议通过)  
补选大理市第十届人民政府市长。

大理市第十届人民代表大会第二次会议主席团和秘书长名单  
(2022年6月23日大理市第十届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主席团成员(59名,按姓名笔画为序排列):

马晓玲(女,回族)	马晓磊(回族)	王延玺(白族)
王庚明(女)	王梅芬(女,白族)	尹智(白族)
字德海(彝族)	许红建(白族)	杜利辉(白族)
杜凯洋(白族)	李云(女,彝族)	李永清(白族)
李光翠(女,傣族)	李志军(白族)	李果富(女,白族)
李欣(白族)	李金善(白族)	李建宏
李素梅(女,白族)	李培钧(白族)	李雪梅(女,白族)
李跃军(白族)	李慧(女)	杨巧娇(女,回族)
杨红(白族)	杨丽娟(女,白族)	杨凯旋(白族)
杨建华	杨艳(女,白族)	杨捍军
杨晓涛(女,白族)	杨彬(白族)	杨章宏(白族)
杨晶(白族)	杨游寰(白族)	吴清玉
谷树琴(女,傣族)	怀福春(白族)	张宇(白族)
张高雄(白族)	张培贵(白族)	陈榆(女,彝族)
和玉敏(女,藏族)	赵永庆(白族)	赵永祥(白族)
赵亮(白族)	赵冠雄(白族)	赵涛(白族)
钟顺和	段鸿斌(白族)	施国东(满族)
施俊康(白族)	施鹤松(白族)	洪继超(白族)
郭欢(女,傣族)	席玲(女)	陶云(彝族)
释初元	温兴虎	

秘书长:王庚明(兼)

大理市第十届人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单  
(2022年6月23日大理市第十届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

大理市第十届人民代表大会第二次会议副秘书长名单  
(2022年6月23日大理市第十届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)  
(按姓名笔画为序排列)  
朱剑威 张培贵 赵涛

# 市政协开展“委员同心、健康同行”义医义诊暨医药卫生界委员“双助推”活动

6月21日,市政协组织开展“委员同心、健康同行”义医义诊暨医药卫生界委员“双助推”活动,让政协委员“双助推”行动实实在在落地,让群众在“家门口”就能享受到优质、便捷的医疗服务。

活动由义医义诊和大病慰问“送温暖”两部分组成。其中,义医义诊活动在喜洲镇作邑村“龙街”街市场开展。为把优质资源送到群众“家门口”,市政协在组织医药卫生界委员参加义诊的基础上,还特邀大理大学第一附属医院、州中医医院、市二医院多名“白州名医”参加活动。

当天一大早,位于“龙街”街场的义诊台前就排起了长队。参加义诊

的医务工作者使用听诊器、血压计等便携器具为群众义诊;志愿者围绕“急救救护、婚育、常态化疫情防控”等相关知识开展讲解宣传。活动还为过往群众提供防暑降温健康咨询,并发放抗蚊虫、抗病毒、安神助眠香囊,受到群众好评。

活动由义医义诊和大病慰问“送温暖”两部分组成。其中,义医义诊活动在喜洲镇作邑村“龙街”街市场开展。为把优质资源送到群众“家门口”,市政协在组织医药卫生界委员参加义诊的基础上,还特邀大理大学第一附属医院、州中医医院、市二医院多名“白州名医”参加活动。

当天一大早,位于“龙街”街场的义诊台前就排起了长队。参加义诊

# 凝心聚力 笃行实干 奋力谱写新时代大理高质量发展新篇章 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开



## 闯出一条跨越式发展的路子(上)

彩云之南,风和日丽,千山凝碧,万物勃发。

党的十八大以来,习近平总书记两次赴云南考察调研,多次给云南干部群众回信,作出一系列重要指示批示,要求云南各族干部群众努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展,为云南发展擘画蓝图、指引方向。

牢记总书记殷殷嘱托,云南各族儿女勇挑重担,苦干实干,扎实推进高质量跨越式发展,奋力谱写好中国梦的云南篇章。

## “大理非遗学堂”白族刺绣公益培训走进玉龙社区

近日,下关街道玉龙社区联合群众艺术馆、大理文化生态保护区保护发展中心共同举办2022年“大理非遗学堂”进社区——白族刺绣公益培训活动。

此次培训由白族刺绣非遗传承人现场进行授课,对白族刺绣传统手工艺进行现场教学,从刺绣基本知识、手法技巧等方面传授刺绣技艺。同时,针对学员基础功底不一的情况,一对一、手把手进行详细辅导,解答学员提出的问题。

通过举办此次活动,让居民群众零距离体验传统技艺,营造相互帮助、加强沟通的和谐氛围,共建文明和谐幸福社区。

本报通讯员 摄影报道



民盟大理州委调研我市基层党建引领基层治理工作

6月22日,根据民盟大理州委《关于夯实基层治理根基提高社区治理效能的提案》中对大理市基层治理提出的主要问题和意见建议,为进一步深入一线开展调查研究,掌握一线实际情况、研究一线困难问题、推动一线工作,民盟大理州委调研组到我市就基层党建引领基层治理工作开展调研。

当天,调研组先后到富海小区、三和社区、南五里桥和喜洲镇综治服务中心等地,就基层党建引领基层治理相关工作开展实地走访调研,并召开“关于夯实基层治理根基、提高社区治理效能”重点提案面商答复会议。

会上,市级相关承办单位就我市夯实基层治理根基、提高社区治理效能情况作汇报,并就提案相关建议内容作答复。民盟大理州委参事领导就提案办理及答复情况作反馈评估,对我市基层党建引领基层治理工作给予充分肯定,对提案办理及答复表示满意,并从压实社区责任、做精做细网格化管理、进一步推进智慧化建设和管理、全面提升社区公共服务水平等方面就下一步工作提出意见建议。

近年来,我市深入贯彻习近平总书记关于加强基层党建、基层治理的重要指示要求以及中央和省州党委关于城市基层党建的各项决策部署,以城市基层党建规范化、特色化、智慧化建设为引领,通过聚焦政治功能、夯实基层基础、强化创新驱动、打造智慧平台、注重融合发展、提升治理效能等,持续夯实基层治理根基,提高社区治理效能,不断提升城市基层治理体系和治理能力。

为保证高质量办理好《关于夯实基层治理根基提高社区治理效能的提案》,进一步推动基层治理各项工作落实,下一步,我市将努力实现党心聚民心,厚植党长期执政的根基,不断加强党对基层治理的全面领导,提升党对基层治理的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力;努力实现强基固本,夯实基层治理现代化的基础,在基层治理中促进自治、法治、德治相融,实现共建、共治、共享同频;以满足群众对美好生活的向往为价值目标,及时解决基层群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

市委常委、市委政法委书记施鹤松参加调研并主持面商答复会;市政协副主席许鹏飞参加上述活动并就相关工作作安排部署。

记者 张益秋 杨阳



## 海东镇扎实做好 退役军人优待证办理工作

为全面落实退役军人优抚工作,海东镇扎实开展退役军人优待证办理工作,多措并举打通办理服务工作最后“一公里”。

加大宣传力度。为高效、高质量地完成退役军人优待证办理工作,镇退役军人服务站采取镇村联合,通过微信群、电话通知等多种形式在各村内进行全覆盖宣传,确保辖区退役军人知晓优待证办理事宜。同时在采集信息过程中,组织工作专班进行审核及填表,做到不错登、不漏登,确保采集的信息数据准确、完整、全面。

优化办理流程。在办证过程中提高服务质量和效率,做到材料明确、流程清晰、服务到位,让群众“只跑一次”。针对退役军人们对优待政策存在的疑虑,工作人员

## 银苍社区开展“同心圆”城市基层党建联盟体系列活动

6月21日,大理镇银苍社区开展“同心圆”城市基层党建联盟体系列活动,通过诗书画主题创作、《民法典》知识讲座暨宣传、“书记院坝(楼宇)协商会”等多种形式,推进城市基层党建工作的创新发展。

在诗书画主题创作活动中,社区诗书画协会开展了“喜迎二十大·书画颂党恩”作品征集活动,一幅幅书画作品颂扬党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩。作为社区搭建的党员活动平台之一,社区诗书画协会积极开展书画展等有益身心健康的文化活动,逐步形成以诗书画为代表的支部党建品牌。

在《民法典》知识讲座上,云南千一律师事务所律师赵文慧对《民法典》有关章节和法律条文进行讲解和阐释。参加讲座学习的社区居民表示,讲座通俗易懂,受益匪浅。讲座结束后,社区开展《民法典》宣传活动,在古城街头向过往群众发放《民法典》等相关宣传材料,增强群众法治观念,让群众真切认识到《民法典》颁布的意义和对日常生活的指导作用。

在“书记院坝(楼宇)协商会”上,社区居民代表提出对部分破损路面进行修复、小区环境治理、市场环境治理等问题,社区“两委”成员及相关部门负责人就居民代表提出的问题进行现场协商讨论,并对问题处理意见进行说明。

记者 郭鹏昌 吴志 朱滢

凤仪镇切实加强对农村地区食物中毒防控宣传教育,通过宣传栏、微信推送、集中宣讲等方式,让食物中毒防控知识进入千家万户,不断提高群众食品安全意识。图为后山村村民观看食物中毒防控宣传展板。

杨进军 摄



## 建设民族团结进步示范区,努力创造更加美好的明天

巍巍高黎贡,迢迢独龙江。贡山独龙族怒族自治县独龙江乡,几年来楼更多了、车更多了、宾馆饭店更多了。

55岁的子世正正在快递收发点忙活,每天他从县城运来100多个快递包裹,“网购收件越来越方便,这里的蜂蜜、独龙毯等特色产品也通过快递发往全国各地。”

2014年元旦前夕,贡山独龙族怒族自治县干部群众致信习近平总书记,报告了多年期盼的高黎贡山独龙江公路隧道即将贯通的消息。2018年,独龙江乡6个行政村整体脱贫,独龙族实现整族脱贫。2019年,乡亲们又委托乡党委给习近平总书记写信汇报这一喜讯。总书记两次都回了信,勉励乡亲们努力创造更加美好的明天。

“全面建成小康社会,一个民族都不能少。”2020年1月在云南考察时,习近平总书记提出要求:“要加快少数民族和民族地区发展,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民生活。”

“独龙江乡以前一场大雪封山半年,现在高黎贡山隧道贯通了,还接入了南方大电网,用上了5G信号。”贡山独龙族怒族自治县“老县长”高德荣说,感谢党中央,让独龙族实现了与全国其他兄弟民族一道过上小康生活的美好梦想!

通过扎实开展精准扶贫,2020年底,云南民族地区62个贫困县全部摘帽,11个直过民族和人口较少民族整体脱贫。

云南是拥有少数民族种类最多的省份,习近平总书记对民族地区发展和少数民族群众生活一直十分关心。

鲁甸地处滇、川、黔三省接合部,居住着14个民族。2014年8月,鲁甸县发生6.5级地震。牵挂灾区群众生活和灾后恢复重建,习近平总书记2015年1月19日

一路颠簸来到这里,在甘家寨受灾群众异地过渡安置点察看了临时党支部、警务室、消防室,接连走进5个帐篷看望群众,嘘寒问暖,详细了解群众生活保障情况。

“进到我家帐篷后,总书记仔细问了吃饭、补助、收入情况,还摸了摸棉被,问暖和不暖。”回忆起7年多前温暖的一幕,年近八旬的邹体富老两口一脸幸福,“如今我们住进了新建的房屋,舒心又方便;医院、学校走不远就到,生活越过越幸福!”

青山环抱、溪水潺潺,走进腾冲市清水乡三家村中寨司莫拉佤族村,民族风情扑面而来。“司莫拉”在佤语中意为幸福的地方。

2020年1月19日,习近平总书记来到司莫拉佤族村,了解乡村振兴和建设少数民族特色村寨情况。

“总书记在这个院子里和我们一家一起制作大米粑粑,了解我们家的脱贫情况。”回忆起当时总书记在家里的场景,李发顺依然激动。听了李发顺一家的脱贫故事,习近平总书记高兴地说,乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点。要在全面建成小康社会基础上,大力推进乡村振兴,让幸福的佤族村更加幸福。

“乡村振兴,得用好村里的山水和文化。”清水乡副乡长赵家清说。2020年6月,中寨党支部创办“腾冲清水司莫拉幸福佤乡旅游专业合作社”,赵家清带头把400多平方米土地腾出来流转给合作社办农家乐。看到收益,村民们纷纷以宅基地、房屋、自留地等资源,通过股权方式入社,合作社两年来累计分红超过17万元。

除了乡村文旅,村里还大力发展茶叶、核桃种植,生态养殖等,越来越多的乡亲回到司莫拉,在家门口就业创业,生活越过越好。

“建设我国民族团结进步示范区”,习近平总书记的谆谆嘱托,云南干部群众

牢记在心。

制蜜、摇蜜、装蜜……沧源佤族自治县班洪乡班洪村农民专业合作社的蜂农也像蜜蜂一样忙碌着。

2021年8月19日,习近平总书记给沧源佤族自治县边境村的老支书们回信,勉励他们发挥模范带头作用,引领乡亲们建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土。总书记的回信让边疆村寨又一次沸腾了。

“总书记在信中叮嘱我们,要继续抓好乡村振兴、兴边富民,促进各族群众共同富裕。”73岁的班洪村老支书胡德学介绍,在中国农业科学院蜜蜂研究所指导下,村里成立合作社,全村294户合作社成员抱团发展,蜂蜜产量大大提升,“不愁销,东方航空公司集中采购。今年全村养殖蜜蜂1200箱,预计产值超过80万元。”

苍洱之间的大理市湾桥镇古生村,是习近平总书记到过的地方。这个白族聚

居村,和回族聚居村南五里桥村结成了“亲家”。在白族传统节日里,南五里桥村的村民也来一同过节;南五里桥村办美街,给古生村村民提供大批就业岗位。南五里桥村支书马武超指着村委会里一块写着“民族团结一家亲”的匾额说:“这是古生村送来的,我们也送了一块一样的给他们。我们都记着总书记的话呢,都是一家人,不分彼此!”

“十三五”期间,云南省民族自治地方生产总值年均增长8.4%,高于全省平均水平。目前全省共创建11个全国民族团结进步示范州(市)、33个全国民族团结进步示范县(市)、51个全国民族团结进步示范单位,数量位居全国前列。云南各民族群众手足相亲、守望相助,在民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。

人民日报记者 张帆 徐元锋 杨文明 李茂颖 叶传增 沈靖然  
(转载自6月22日《大理日报》)

## 云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第五十五条 违反本条例规定,在一级、二级保护区内有下列行为之一的,由相关县(市)人民政府洱海保护管理机构或者其他有权机关按照职权给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任:

(一)机动船舶未配备油污防渗、防漏、防溢和垃圾、污水收集设施的,由洱海保护管理机构责令限期改正,处2000元以上2万元以下罚款;逾期不改正的,责令船舶临时停航;

(二)围堰、网箱、围网养殖的,由生态环境行政主管部门责令停止违法行为,处2万元以上10万元以下罚款;

(三)建设畜禽养殖场、养殖小区的,

由生态环境行政主管部门责令停止违法行为;拒不停止违法行为的,处3万元以上10万元以下罚款,并报县级以上人民政府责令拆除或者关闭;

(四)放生或者丢弃非本地水生生物种的,由林业和草原、农业农村行政主管部门按照各自职责责令改正,处2000元以上1万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;

(五)从事餐饮具和被服消毒、洗涤等经营性活动的,由生态环境行政主管部门责令停止违法行为,处1万元以上5万元以下罚款。

(待续)

